

Beszámoló a Szivárvány Óvodai tanuszoda működéséről

Az óvodai úszás tanítás célja, hatása, eredménye

Az óvodai úszó foglalkozások célja: az óvodáskorú gyermekek vízhez szoktatása és úszás tanítása. **Hatása a gyermekek fejlődésére:** az egészséges életmód megalapozása, az edzettség növelése, a mozgáskoordináció, az egyensúlyérzék, a figyelem, az önfegyelem alakítása.

Eredménye: a résztvevő gyerekek közel 100%-ának vízhez szoktatása.

Az úszástanulás eredményességét befolyásoló tényezők:

- hány foglalkozáson vesz részt a gyermek óvodás éve alatt (idő)

- a gyermek mozgásfejlettsége

A legalább 10 foglalkozáson részt vett gyermekek 98%-a eljut a siklás megtanulásáig. A 10-nél több foglalkozáson való részvétel esetén, a nagycsoportos korú gyerekek 95%-a megtanulja a gyors- és a hát úszás alapjait. A rendszeresen résztvevő gyermekek 35-40%-a eljut a 10 méter leúszásáig, 5-10%-uk bekapcsolódik valamelyik úszó egyesület munkájába már nagycsoportos korában.

A **csecsemő- és kisdud úszó foglalkozások** igen népszerűek a szülők körében, a gyerekek számára a víz természetes közeg ebben az életkorban. A foglalkozások hatása kedvező a korai mozgásfejlődésre, a beszédindításra, a szülő-gyermek kapcsolat erősítésére, az immunrendszer támogatására.

Az óvodai tanuszoda működési feltételeinek alakulása

Városunkban kivételesen jó lehetőség van a gyermekek vízhez szoktatására és úszás tanítására, a Szivárvány Óvodai tanuszodában. A tanuszoda működtetését a fenntartó önként vállalt feladatként finanszírozza.

A tanuszoda 1978-ban épült. Az eredeti elképzelés szerint kizárólag a helyi óvoda gyermekei használták volna. A feltételek ennek megfelelően készültek: nem épült az uszoda mellé külön öltöző helyiség, csak egy kisméretű zuhanyzó. Kezdetben kizárólag nagycsoportos gyermekek számára szervezték az úszó foglalkozásokat. A tanuszoda használata aztán kibővült, dombóvár más óvodáinak nagycsoportosaival. A folyosóra öltöző padokat helyeztek, a külső óvodások itt öltöztek át.

2000-ig térítés nélkül vehették igénybe a gyerekek a tanuszodai foglalkozásokat. A fenntartó döntése következtében, 2000 évtől költségtérítéssel vehetik igénybe. A gyermekek létszáma fokozatosan csökkent a városban és a tanfolyami díj is hozzájárult, hogy kevesebb volt az igénylő nagycsoportos gyermek.

A foglalkozások szervezését az óvoda koordinálta, az üzemeltetést a Vízmű végezte.

Az uszodákkal kapcsolatos jogszabályi előírások szigorodtak, működési feltétel volt a vízforgató berendezés. A fenntartó döntése alapján, a költségek miatt, a 2007/2008. nevelési évben az uszoda működése szünetelt.

2008-ban sor került a tanuszoda korszerűsítésére: vízforgató beszerelése, légtechnika korszerűsítése, medence és fűtés felújítása.

2009-ben további fejlesztés történt, nyílászáró csere és a világítás korszerűsítése.

2010-től az óvodához került a Vízmű Kft.-től a tanuszoda üzemeltetésének feladata is. Az Integrált Önkormányzati Szolgáltató Szervezet alkalmazásában álló karbantartó munkatárs uszoda-gépész végzettséget szerzett, és azóta ő látja el az üzemeltetéssel, a vízminőség biztosításával kapcsolatos feladatokat.

Az úszó foglalkozások szervezése

Az úszó foglalkozásokat az úszómester munkakört betöltő, Somogyi Zoltánné középfokú úszó edzői végzettségű kiváló szakember vezeti, aki rendelkezik csecsemő és kisdud úszás megtartására jogosító végzettséggel is.

Az **óvodások úszás tanítása**, 10 foglalkozásból álló turnusokban történik, szeptembertől, júliusig. Augusztusban kerül sor a medence leengedésére és a szükséges felújítási munkák elvégzésére. A foglalkozásokat hétfőtől, csütörtökig szervezzük, egy-egy foglalkozás időtartama 45 perc. A foglalkozásokon maximum 17 óvodás gyermek vehet részt. A gyerekeket, az óvodai csoportokhoz igazodva osztjuk be úszó csoportokba. Középső- és nagycsoportos korú gyermekek vesznek részt a foglalkozásokon (előzetes csecsemő úszás esetén kiscsoportosok is).

A **csecsemő- és kisdud úszó foglalkozásokat** pénteki napokon biztosítjuk, létszámtól függően 4 illetve 5 csoportban, 3-36 hónapos gyermekek számára. A gyermekek szülővel vesznek részt a foglalkozáson. Maximális csoport létszám, 7 gyermek.

A fenntartó az intézmény éves költségvetésében meghatározza a tanuszoda bevételét. 2012. szeptember 01-től 5.000 Ft/fő/10 foglalkozás az óvodai úszó tanfolyam díja. A csecsemő- és kisdud úszás igénybe vehető bérlettel, ennek díja 5.500 Ft/fő/5 foglalkozás illetve egyszeri díj fizetésével, ami 1.300 Ft/fő/foglalkozás.

A kihasználtság növelése és a bevétel teljesítése érdekében több intézkedést tettünk az évek során:

- A nagycsoportosok mellett, a középsős korú gyermekek és a vidéki települések óvodásai számára is lehetőséget biztosítottunk az úszó foglalkozásokon való részvétellel.
 - 2009-től elindítottuk a csecsemő- és kisdud úszást is.
 - 2012. szeptember 01-től 5.000 Ft-ra emelkedett 4.000 Ft-ról a tanfolyami díj
2013. szeptember 02-től, a 2011. évi CXCV. törvény a nemzeti köznevelésről, 2. számú melléklete meghatározza a nevelőmunkát segítő alkalmazottak finanszírozott létszámát, ami tanuszodával rendelkező óvodában 1 fő úszómestert jelent. (Ezelőtt az úszás oktató vállalkozóként látta el a feladatot.)

A tanuszoda működése 2016. évben

A tanuszoda az üzemeltetési szabályzat szerint működik. A Járási Népegészségügyi Intézet munkatársa rendszeresen ellenőrzi a bakteriológiai vizsgálatok eredményét és a működési szabályok betartását. Az eddigiekben nem merült fel kifogás.

A fenti intézkedések hatására és a város illetve a város környék óvodáival való jó kapcsolatunk eredményeként tanuszodánk kihasználtsága megfelelő.

Az úszó foglalkozásokon résztvevő gyermekek számának alakulása 2016. évben

Turnusok	Dombóvári óvodások / létszáma	Vidéki óvodások / létszáma	Összesen
2016.01.04-03.17.	93	62	155
2016.03.21-06.02.	190	67	257
Nyári úszótanfolyam 2016. 06-07 hó	33	15	48
2016. 09.19-12.15.	142	51	193
Összesen:	458	195	653

(A fenti táblázat létszám adatainál a több turnusban résztvevő gyermekek, többször kerülnek számításba.)

A tanuszoda bevétele 2016. évben, 3.414.500 Ft volt.

Az uszodával kapcsolatos kiadások (eFt)

Dologi kiadások	2016. évi tény	2017. évi terv
Szakmai anyagok (úszó lapok, piskóták, habszivacs rudak)	21	10
Üzemeltetési anyagok (tisztítószer vásárlás, festék, villanyégők stb.)	50	120
Közüzemi díjak	1929	2080
Karbantartási kiadások (DINAX, GEA karbantartás, szivattyú javítás, festés, stb.)	525	700
Egyéb szolgáltatások (rendszeres bakteriológiai vizsgálatok)	407	460
Hirdetések költségei (nyári úszó tanfolyamok)	5	20
Áfa	519	660
Fizetendő áfa	465	450
Egyéb dologi kiadások	16	0
Kis értékű tárgyi eszköz beszerzések (csúszásmentes szőnyeg, szemetes, stb.)	79	0
Összesen	4016	4500

(Az Integrált Önkormányzati Szolgáltató Szervezet adatai alapján.)

2016. évben a fenti adatok alapján, a dologi kiadás mindössze 601.500 Ft-tal haladta meg a bevétel összegét. Az úszásoktatást is ellátó úszómester bérköltsége a Szivárvány Óvodánál szerepel a költségvetésben.

Összegzés, javaslatok

Az elmúlt években a tanuszoda költséghatékony működése érdekében több intézkedést tettünk. A tanfolyami díj emelését továbbra sem javasoljuk, mert az a résztvevő gyermekek számának csökkenését eredményezné.

A tanuszoda működési feltételeinek javítását szükségesnek tartjuk, mivel:

- a külső óvodások számára nem áll rendelkezésre öltöző helyiség, csak a folyosón van átöltözési lehetőség
- a csecsemő- és kisdudásznál az átöltözés a fejlesztő szobában történik
- az uszoda a Szivárvány Óvodán keresztül közelíthető meg, ami az óvodai programok megvalósítását zavarja (naponta 30-50 gyermek, illetve 20-30 szülő kisgyermekkel)

A tanuszoda optimális működéséhez fontos lenne megfelelő öltöző helyiség és külön bejárat biztosítása.

Az óvodai tanuszoda kiváló lehetőség a gyermekek számára, további működtetése, fejlesztése véleményünk szerint kívánatos a továbbiakban is.

Dombóvár, 2017. március 13.

Tarr Ágnes
Intézményvezető

